



行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第 0031 號  
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘  
社長：邱桂惠

# 馬祖日報

第二三七一九號

# MATSU DAILY NEWS

今日出版對開一張 每月收費一百元

 [www.matsu-news.gov.tw](http://www.matsu-news.gov.tw) 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

# 縣立長榮高中拜會觀光署署長

爭取支持第三屆藝術島，吸引國內外遊客認識馬祖閩東、戰地文化

【本報訊】今年7月1日是東引島燈塔（舊稱東湧燈塔）120歲生日，交通部航港局、連江縣政府、馬祖風景區管理處與東引鄉公所將攜手共同辦理慶祝活動，為古蹟燈塔祝壽，讓更多人一窺國定古蹟燈塔歷久彌新的迷人風采。

鄉長林德建表示，東引島燈塔完成於西元1904年（光緒30年），同年5月18日落成開燈，換算成公曆，時間剛好是7月1日，出生的年月日是非常清楚。

林德建說，20年前，東引島燈塔舉辦百年慶活動（2004年），包括福建省主席顏忠誠、縣長陳雪生、立法委員曹原彰、連江縣議長陳振清等人都蒞島參加，盛況空前。今年古蹟燈塔120歲生日，也獲得航港局、縣府與馬管處的迴響與支持，將推出一系列慶祝活動，讓更多人看見馬祖、看見東引。

20年前，東引島燈塔百年慶從6月29日起登場，暖身活動由財政部關稅總局規劃主辦歷史文物展，展出東湧燈塔百年的存檔資料，緊接著登場的是「全國燈塔攝影展」。7月1日登場的主題活動，包括在中柱港舉辦園遊會及難得一見的精彩蛙人操及刺槍術表演；下午在東引島燈塔舉行祝壽儀式，並邀請民衆共同結上祈福絲帶祈福；此外，郵政總局還發行「馬祖國家風景區郵票」，縣府及馬管處共同推出燈塔百年慶紀念套幣，東引酒廠發行燈塔百年慶紀念酒。

讓更多人看見馬祖，一窺國定古蹟歷久彌新丰采

# 今年東引島燈塔 120週年慶

# 擴大辦理



縣長王忠銘、立委陳雪生拜會觀光署長周永暉，對馬祖國際藝術島以及秋冬旅遊推廣表達感謝。（圖：縣府）

# 對國際藝術島表達感謝 及秋冬旅遊表達感謝

今日潮汐時間  
第一次潮水 退時：01:24 乾涸：-199 公分  
漲時：07:49 滿潮：156 公分  
第二次潮水 退時：14:06 乾涸：-165 公分  
漲時：20:00 滿潮：135 公分

台灣海峽北部海面三天氣象預報  
19日：東北轉偏南風，5至6陣雨區陣風9級上午轉4至5雷雨區陣風9級  
20日：偏南風，4至5陣風7級上午轉5至6陣風8級  
21日：偏南風，5至6陣風8級晨轉5至6雷雨區陣風9級

# 馬祖日報

第二三七一九號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

第55屆世界兄弟里畫展縣內復賽 結果揭曉（二版）  
西莒觀光新亮點 「山海一家海館」落成揭牌（四版）

e [www.matsu-news.gov.tw](http://www.matsu-news.gov.tw) 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

【本報訊】在交通部觀光署大力支持下，第二屆馬祖國際藝術島圓滿結束，整體策展成績斐然且超乎預期。縣長王忠銘、立委陳雪生18日拜會觀光署長周永暉表達感謝，並爭取支持第三屆馬祖國際藝術島計畫，讓更多國內外旅客認識馬祖閩東、戰地等多元文化。

除了對馬祖國際藝術島計畫的支持，觀光署延續馬祖秋冬旅遊品牌推廣，由交通旅遊局推動樂活永續旅遊獎勵方案，在觀光旅遊淡季期間，提供遊客的秋冬旅遊伴手禮，配合策展延續，瀏覽藝術島所留下許多美好作品，對於馬祖整體提

升，有著顯著成效。文化處長吳曉雲也藉由此次會晤，介紹第三屆藝術島方向，後續將大幅開放國際展品徵選，並於今年度執行前置規劃，年底即可啓動行銷；周永暉並提出結合延伸性活動，透過AI設備來推廣下一屆等展。

王忠銘表示，藝術島在國際組委會的關注程度，讓國際媒體認識，遊客參與，藉著藝術提升馬祖在世界上的關注程度，讓國際媒體認識，我們有別於柏林圍牆及板門店北緯38度線氛圍，用柔性的力量呈現不一样的創作。

# 仁愛147示範住宅20日起驗屋 產發處先行演練

提醒承購戶當天務必準時到場並遵守規範



(記者曹重偉報導)連縣地政局持續精進服務，親，17日會同國有財產署員，在北竿舉辦地政暨國土地業務聯合為民服務活動，到場鄉親詢問洽辦相關業務、查詢地政相關法令現場洽辦國有財產土地業者也不少，國產署服務同也都熱忱詳盡解說；地政向國產署參與本縣聯合為服務活動，表達感謝之意。地政局說明，此次地政國有土地業務聯合為民服務活動移師北竿，到場民衆

當踊躍，除一般案件，也主張民衆自己法律上權益之維護，並當面向地政局提出陳情。地政局表示，對於具體事件尚待後續查辦回覆者，一律明確列管在冊，俾便後續隨時與案主鄉親積極聯繫溝通。

研商、創新開辦與國產署全  
馬辦事處行政協力合作方案  
以來，持續加強為民服務項目  
之一，地政局未來也將不斷創  
意思考、研發各種便民利民服  
務措施與活動，提升行政權總  
體性與主動性之職能，兼顧我  
國地政業務、分配正義與平均  
正義之基本原則，落實縣府團  
隊積極實效行動精神。

